

Zveza geografov Slovenije
Komisija za hidrogeografijo ZGS
DUGS - Društvo učiteljev geografije Slovenije
p.p. 306, 1001 Ljubljana



<http://zgs.zrc-sazu.si/sl-si/domov>

<http://zgs.zrc-sazu.si/sl-si/zveza/organizveze/komisijazahidrogeografijo.aspx>

E-naslov: zveza.geografov@gmail.com, hidrogeografija@gmail.com

Datum: Oktober 2023

Poziv občinam, društvom, izobraževalnim institucijam in prebivalcem Slovenije k sodelovanju v akciji oznak visokih voda.

V začetku avgusta so Slovenijo prizadele silovite hudourniške poplave skupaj s plazovi in usadi zemljin. Geografi se zavedamo, da so ljudje ob vodni ujmi marsikje doživeli velike tragedije, hkrati pa se moramo za izboljšanje in prilagajanje družbenih aktivnosti v prihodnje iz teh dogodkov čimveč naučiti in jih predvsem ne pozabiti. Geografi zato že več let v sodelovanju z lokalnimi skupnostmi nameščamo oznake visokih voda. Kot način ozaveščanja najširše javnosti o tem, do kam je v preteklosti segla visoka voda in tudi kot opozorilo k previdnosti v prihodnje. Akcijo oznak smo, tudi ob podpori Agencije RS za okolje, pričeli že leta 2014.

Poplave oziroma visoke vode so naravni pojav. Ni se jim moč izogniti, mogoče pa je, da se jim bolj prilagodimo. Na to možnost in potrebo po prilagajanju nas neposredno opominjajo oznake v samem prostoru, med katere sodijo tudi oznake visokih voda. Podnebne spremembe, se odražajo v geografski razporeditvi in v intenzivnosti vremenskih in hidroloških ekstremov, tako suš kot visokih voda. Nanje se moramo prilagoditi, da ne bodo posledice še hujše.

Doslej smo z akcijo postavili že preko 60 oznak in menimo, da je prav, da se z oznakami obeleži tudi vodostaje ob letošnjih ujmah. Verjamemo, da bomo posledice poplav s solidarnostnimi in sistemskimi akcijami odpravili ter marsikje izboljšali poplavno varnost, z oznakami pa moramo ohraniti spomin, preko katerega bomo o nesrečnem dogodku ozaveščali širšo javnost, starejše, mlade in najmlajše.

S tem dopisom vabimo lokalne skupnosti, društva, podjetja in posameznike, da se nam pridružijo v akciji ozaveščanja in osveščanja o visokih vodah. V kolikor imate interes in možnost postavitve oznake na objektu (v soglasju z lastnikom), nas prosimo obvestite na zgoraj navedeni e-naslov. Pošljite nam lokacijo (naslov ali koordinate) in če je mogoče tudi fotografije posledic poplav, na katerih je vidno, do kje je segla visoka voda. O postavljanju oznak se bomo dogovorili naknadno. Ta trenutek je bistveno, da se najvišje vodostaje zabeleži preko fotografij ali video posnetkov.

Vnaprej se vam zahvaljujemo za izkazano pripravljenost za sodelovanje.

Prosimo vas, da v primeru vaše pripravljenosti sodelovanja v akciji postavitve oznak visokih voda izpolnite spletni vprašalnik, dostopen na internetni strani Komisije za hidrogeografijo

<http://zgs.zrc-sazu.si/sl-si/zveza/organizveze/komisijazahidrogeografijo.aspx>



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE, PODNEBJE IN ENERGIJO

AGENCIJA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA OKOLJE



GLADINA VODE - WATER LEVEL



S spoštovanjem,

Zveza geografov Slovenije
predsednik
dr. Smrekar Aleš

Komisija za hidrogeografijo
ZGS
predsednik
dr. Peter Frantar

Društvo učiteljev geografije
Slovenije
predsednica
Nataša Mrak